P1:32p=nota 9

P1.1 (13p) Dependenta de timpul t a vitezei v a unui punct material de masa m este

v(t)=(sin3t)i + j (m/s), unde g este acceleratia gravitationald. Punctul material porneste la

t = 0 din pozitia xg =0si yp = 0.

a) Descrieti miscarea punctului material. Care este unghiul dintre viteza si acceleratie ,

lat=07?(4p)

b) Aflati ecuatia traiectoriei punctului material. (3p)

c) Care este raza de curbura a traiectoriei in momentul in care x este maxim? (2p)

d) Care este valoarea fortei care actioneaza asupra corpului dupat = 2s, si orientarea

ei. (1p)

e) Calculati dependenta de timp a momentului cinetic si a momentului fortei (calculate

fata de originea sistemului de axe). Verificati teorema momentului cinetic. (3p)

(masa corpului este 1 kg).

P1.2 (12p) Un mobil (punct material)
de masa m lasat liber de la indltimea
h (punctul A), se misca pe curba AC
din figura, unde AB este o dreapta
iar BC este un arc de cerc de raza R,
iar apoi cade pe suprafata orizontala
in punctul D.

A. Considerand ca miscarea se efectueaza cu frecare doar pe portiunea AB (coefiecient de

frecare p), sa se calculeze:
1)
2)

distanta dintre mobil si suprafata orizontala. (1p)

3)

(1p)

4)

5)

AB. (2p)

6)

Date: m, h, a, 1, R.

Care este viteza mobilului in punctele B, Csi D. (3p)
Care este dependenta de timp a pozitiei y(t) a mobilului pe portiunea AB. y este

Care este inaltimea maxima la care urca mobilul dupa desprinderea de punctul C.

Care este dependenta de unghi a reactiunii normale pe portiunea BC. (2p)
Care este dependenta de unghi a acceleratiei normale si tangentiale pe portiunea

care este lucrul mecanic al fortei de greutate pe portiunea CD. (1p)

B. Considerand ca forta de frecare pe portiunea AB este proportionala cu viteza mobilului (F¢
=-kv ), sa se calculeze dependenta de s a vitezei mobilului, v(s). (2p)

Date:m, h, o, k, R

P1.3 (7p) Tn figura din dreapta, m; este considerat
punctiform si plasat la un capat al lui m,. Lungimea
corpului m, este L. Initial m3 este mentinut in repaus iar
apoi este lasat liber. Forta F care actioneaza asupra lui
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m; este cunoscuta, iar unghiul facut de aceasta cu

orizontala este a.. Sa se calculeze:

a) Acceleratiile si tensiunile din fire. Coeficientul de
frecare intre m; si m; si intre m, si masa este ;

scripetele este ideal. (5p)

b) Dupa cat timp cade corpul m;de pe corpul m,? (2p)

SIS

SIS T A”



P1:17p = nota 9

P2.1 (10p) Pe un tambur de raze r si R,
masa M si moment de inertie / (fata de
axa de simetrie) sunt infasurate fire ca in
figura din dreapta. Tamburul este asezat

pe doua sine ce formeaza un plan inclinat

de unghi a.. De capetele libere sunt legate
corpurile de mase m; si ms.
a) Calculati acceleratiile corpurilor si tensiunile din fire. Scripetele este ideal, miscarea
tamburului este fara alunecare iar coeficientul de frecare dintre m; si planul inclinat
este ;. (8p)

b) Exprimati energia cinetica a tamburului, in functie de timp. (2p)

P2.2 (4p) Pentru sistemul de corpuri din figura din

dreapta, aflat in repaus, sa se calculeze:

a) reactiunea din partea planului inclinat (asupra

lui my) si tensiunile din fire (3p).
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b) Pentru ce valoare a lui m,, corpul m; se

desprinde de plan? (1p)

P2.3 (3p) Sa presupunem ca o planeta se afld in calea
unei ploi de meteoriti care vin de la infinit, unde
aveau viteza vp. Vrem sa aflam care este regiunea
spatiala in care se afla meteoritii care pot lovi
planeta. Consideram ca traiectoriile meteoritilor sunt
paralele si ca ei se deplaseaza dupa o directie

orizontala. / ~—

a) Care este sectiunea eficace de ciocnire in
absenta interactiunii gravitationale? (1p)
b) Care este sectiunea eficace de ciocnire in prezenta interactiunii gravitationale? (2p)



